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Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap és ünnepnap 
kivételével minden nap 

délután 3 órakor.

Egyes szám ára t 
2 fillér.

11. évfolyam 45. sz.

Szerkeaztóségi Kolostor-utca 
23 sz. Telefoni 110.

Kiadóhivatal I Hentschel H. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonszám ■ 356.
Kiiddhintili Ogyskst Kolsstsr-otca 23. 

alatt lehet elintézel

Mit csinál a Népszövetség?
A Népszövetség azt a munkát, melyet hivatva 

van végezni még nem kezdette meg. Fáradhatat­
lanul dolgozott alakulásának első percétől kezdve, 
de eddigi munkássága nagyrészt oda irányult, 
hogy a szétforgácsolt erőket egyesítse, egy erős, 
szervezett táborba állítsa az országnak a keresztény 
eszmékért lelkesülő katholikusait. Ez a munka még 
rövid ideig fog tartani s ezen idő alatt a Nép- 
szövetség vezérei kidolgozzák azt a munkatervet, 
melynek alapján haladni fogunk. Amint az építendő 
háznak első sorban a tervét csinálják meg, úgy 
kell a Népszövetségben is. Oda állítja nemsokára 
a munka tervét minden tag elé, hadd lássa min­
denki mi a programm, mi a cél, mely felé törek­
szünk. Örömmel várjuk, mert megvagyunk győ­
ződve, hogy szociális bajaink által okozott sebekre 
sok-sok gyógyítóin fog hozni. Mint értesülünk 
ebben a munkaprograinmban mindenki az egy­
szerű iparos ép úgy, mint a magasabb szellemi 
műveltséggel bíró megtalálja az ő munkakörét. 
Akkor aztán a keresztény Magyarország minden 
hű fia lelkesedéssel, teljes erővel egy táborban 
fog dolgozni a keresztény eszmék diadalra jutásán. 
Ebből a nagyszerű és nemzet mentő, tehát haza­
fias munkából a brassói keresztény magyarság is 
bizton reméljük, ki fogja venni részét!

A gondolatolvasás.
Régebben csak eltalálták valakinek a gon­

dolatát, ma már olvassák, amiben igen sokan nem 
tudnak hinni, még e sorok írója sem.

Igaz, hogy a tudománynak és művészetnek 
minden irányban fejlődni kell és igy a gondolat- 
olvasás művészetének is, amit én — már t. i. a gon­
dolatolvasás fejlődését — még ez idő szerint igen 
károsnak tartanék úgy a társadalomra, mint az 
egyesek személyi biztonságára nézve.

Lássuk csak miért ?
Ha két-három ember avagy egy egész tár­

saság együtt van, rendesen egy jelen nem levőnek 
dolgai is tárgy altatni szoktak — ha csak valamelyik 
a jelenlevők közül az ellen nem tiltakozik. — Hát 
még hány gondolat röpköd ide s tova, mert a 
tiltakozó maga is azt mondja: „Gondolni szabad, 
csak ne mondja!“

Pedig dehogy szabadi Rosszat még csak 
gondolni sem szabad. A legnagyobb bűnök, rab­
lások, gyilkosságok, mások rosszra csábítása, rá­
galmazások stb. stb. mind először gondolatban 
fogamzanak meg és csak azután öltenek testet. 
Azért jó még csak nem is gondolni különösen 
másról rosszat, mert annak rendesen rossz követ­
kezményei is szoktak lenni.

Ha mondjuk pl. a korzón sétálunk és szembe 
jön velünk egy vadonat idegen már arról is kell 
valami olyat gondolnunk, amit ő, ha tudna, bizo­
nyára nem köszönne meg. Avagy hivataltársak 
gondolni szoktak-e jót egymás iránt? Igen is szok­
tak, de azt rendesen nyilvánítják szóval is. Azon­
ban a rossznak, ha kimondására kerülne a sor, 
inkább képes az ember hazudni — társadalmi 
hazugság — sem mint táplált rossz gondolataival 
esetleg magának vagy másnak bajt csinálni.

No de jön most a gondolatolvasás fejlődése. 
Mi lesz akkor, ha mindannyian gondolat olvasók 
leszünk ?

Hivatalokban, társaságokban, bálokban, séta­
tereken, utón-útfélen — szóval mindenütt — foly­
tonos inzultálás, zűrzavar, lárma, tetlegesség volna 
észlelhető még pedig másodpercenként ezer 
meg ezer.

Azért kell veszedelmesnek és károsnak tar­
tanunk a gondolatolvasás esetleges fejlődését.

Hiszen amint sokan mondják a gondolat- 
olvasás ma még gyermekéveit éli és eljön az ideje 
kifejlődésének is, amikor mindenki ki tudja olvasni 
mások gondolatait

Fejlesszük inkább gondolatainkat jó irányban, 
másokról — legalább ok nélkül — még csak ne 
is gondoljunk rosszat s akkor bátran és nyugodtan 
várhatjuk meg azt az időt, amikor mindnyájan 
gondolatolvasók leszünk.

Hírek.

Brassó, 1910. február 25.

Főigazgatói látogatás. Walter Béla tan­
kerületi főigazgató kedden Brassóba érkezik, hogy 
a középiskoláknál szokásos évi látogatását megtegye.

Adomány. Gáli József faipar szakiskolai 
tanár a róm. kath. énekkar céljaira 2 koronát ado­
mányozott, fogadja érte az egylet hálás köszönetét.

A Szent Antal Otthonból. A Napközi 
Szent Antal Otthon növendékeinek ma, f. hó 25-én 
Blecha Betti kisasszony főzött; fogadja érte a sze­
gény gyermekek nevében az Otthon vezetőségé­
nek hálás köszönetét. Március havára még egy 
nap sincs lefoglalva, előjegyezhetni tehát a főzést 
bármelyik napra az Otthon helyiségében.

Volt főigazgatónk halála. Budapestről 
táviratozzák, hogy E I i sch er József nyugalmazott 
tankerületi főigazgató a tegnap meghalt. Az érd. 
róm. kath. Státus brassói és kézdivásárhelyi főgim­
náziumának hosszú időn keresztül volt főigazgatója.

A Rózsafüzér Társulat a sorsolást nem 
holnap, szombaton tartja meg, hanem egy hét 
múlva, tehát március hó 5-én.

Az egyházi énekkar ma este 8 órakor az 
elemi fiúiskola rajztermében próbát tart, melyre a 
tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Szerencsétlenség. Milch testvérek száraztö- 
mösi fűrésztelep melletti árokban tegnap az arra járó­
kelők egy holttesre bukkantak. A kiszállott bizottság 
megállapította, hogy az elhalt Lackovics János 
felsőtömösi lakos, ki hetekkel ezelőtt hazulról el­
távozott, kit eltűnése miatt köröztek is.

Brassói jéggyár. Régi óhajnak történik 
elégtétel, mert Brassóban jéggyárat fognak felállí­
tani, mely folyó évi május hó 1-sején kezdi meg 
működését.

Tudományos felolvasás. Tegnap, csütör­
tök este fél 6 órakor tartotta meg ismeretterjesztő 
tudományos felolvasását Gyertyánffy Ernő főreál­
iskolai tanár a róm. kath. főgimnázium fizikai elő­
adó termében, vetített képek kíséretében. Előadá­
sának tárgya: „Az üstökösök és hullócsillagok" 
volt, melyben szakavatott ügyességgel szólott a 
tudományos kutatásnak ezen a téren eddig elért 
eredményeiről, az üstökösök keletkezéseiről, a 
csillaghullásról s ami minket most különösen ér-

az égi testek vonzó ereje által kijelölte a bolygók 
pályáját, megszabta azonnal törvényét. Valóban 
igaz, amit egy régi tudós mondott: a valódi tudás 
Istenhez vezet!

Tatabányai vásár. A tatai főszolgabíró köz­
hírré teszi, hogy a Komárom-vármegye törvény- 
hatósági szabályrendelet értelmében a már junius 
és szeptember, december hónapok 15-ét követő 
hétfői napon tartandó vásárokra a magyar szent 
korona országnak területén teleppel vagy üzlettel 
biró összes iparosok megjelenhetnek s áruikat 
szabadon árusíthatják, míg a többi hónapokban 
tartandó vásárokon csakis Komárom megyeiek 
árusíthatják áruikat.

A magyar szent korona ünnepe Rómá­
ban. Orsz. Kath. Szövetség elnöksége gróf Szé­
chenyi Miklós győri püspök vezetése mellett Radnai 
Farkas, Balás Lajos, Zichy Gyula gróí, Boromisza 
Tibor és Fischer-Colbrie Ágost püspök részvéte­
lével folyó évi április hó 11—12-re Rómába nagy 
nemzeti zarándoklatot tervez. Akkor fogják lelep­
lezni azt a kiváló becsű márvány dombormű em­
léket, melyet a római magyar művészeti ház meg­
bízása alapján Dankó szobrászművész készített a 
magyar szent koronát adó 11-ik Szilveszter pápa 
emlékének. Az emlékmű leleplezése alkalmából 
nemcsak ó Felsége a király, hanem a kormány 
és az országgyűlés mindkét háza, az összes maga­
sabb állami és közigazgatási hatóságok, kulturális 
és vallásos egyesületek is képviselve lesznek. 
Mind a Vatikánban, mind pedig a nagy követségen 
az előkészületek már élénken folynak az igen impo­
zánsnak Ígérkező ünnepségre, a rendezőséghez 
pedig már eddig is számosán küldték be jelent­
kezésüket a nemzeti zarándoklatban való részvételre, 
melynek részletes tervrajzát és a római ünnepségek 
programmját minden érdeklődőnek készségesen 
megküldi az Orsz. Kath. Szövetség (Budapest, IV. 
Ferenciek-tere 7.)

Apollo Bioskop. Szombat és vasárnapi 
műsora: Tengeri só földolgozása (tanulságos). 
Földerített bűntény (humoros). Hipnotizált anyós 
(humoros). Regatta verseny (sport). Ékszertolvajnő 
(detektív dráma). Vadkacsa vadászat Franciaország­
ban (látványos). Zene hatása (humoros). Ármány 
és szerelem (dráma). Amit a kártya megjósol (fan­
tasztikus). Hétfőn és kedden nincs előadás.

Mozgó takarékpénztár. Londonból írják: 
A Farrow bank eredeti ötlettel oldotta meg azt a 
kérdést, hogyan lehet az angol népet takarékos 
ságra szoktatni. Óriás pénzszekrényhez hasonló 
automobilt csináltatott, amelyen valóságos fiók 
takarékpénztárt rendezett be. Az automobillal, ame­
lyen a bank néhány tisztviselőjén kívül egy jól 
fölfegyverkezett csendőr is helyet foglal, bejárják 
a vidéket s fölszólítják a népet, hogy egy kis be­
téttel kezdje meg a pénzgyüjtést. A körutat már 
meg is kezdték. Ahol a mozgó takarékpénztár 
megjelent, rögtön nagy néptömeg vette körül, a 
mely a tisztviselők lelkes buzdítására kisebb- 
nagyobb összeget tett be a takarékpénztárba. Ha 
az automobil megáll, leugrik róla egy office boy 
(kikiáltó fiú) s mindenféle, a takarékosságra buz­
dító felhívást osztogat ki az összecsődült emberek 
közt. Az első betevő egy iskolás fiú volt, aki az 
uzsonna pénzét takarította meg. Betétjéről egy kis

dekel a Halley üstökösről. Felolvasását a termet 
egészen megtöltő közönség igen nagy figyelemmel 
hallgatta. Előadásából azt a tanulságot szűrhettük könyvecskét kapott, amelylyel boldogan hazaszaladt, 
le: bámulatos az Isten végtelen bölcsesége, mely Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.”
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Hirscher- és Vár-utca sarkán — Adler-féle házban
egy a mai kor követelményeinek megfelelő fűszer-, liszt- és csemege üzletet nyitottam, a hol mindezen szak­

mába vágó cikkeket a legjulányosabb árban árusítom.

Növény és műzsir nagy raktár.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok tisztelettel

Herskovits Adolf.
• Nagy választék gyermek-, női- és férfi harisnyákban.

Legolcsóbb beszerzési-forrás rövid- és kötött árukban, férflfehérnemü 
és div. nyakkendőkben.

APFELBACH J.
Kapu-utca 18.

» Nagy választék gyermek-, női- és férfi harisnyákban.

UzletmeMás!
Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására 

adni, hogy egy az uj törvény szerint berendezett

mérleggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e 
szakmaba vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és \ee- 
olcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér

Widmann Pál
•lső brassói mérleggyára 

Kórház-utca 62.

Schulleri Dániel
férfi szabó

Brassó Lópiac 9. szám
ajánlja magát a t. közönség pártfogásába. Elvállal minden 

szakmájába vágó munkát.

a Legnagyobb választék Kongré-szövetekben.311
Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát vásá­

rolni szándékoznak, szíveskedjenek 
ss raktáramat megtekinteni. ss

Monogrammokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztal­

kendőkre 8 fillértől feljebb, 5—6 óra alatt készítek el.

BOLESCH FRIGYES
Weisz Mihály-utcza 4. sz. (Copony-féle ház)
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Mindennemű fehérnemű készítését elvállalom.

ZE1DNER H. G.
Szalámi és hentesáru gyár

Brassó, Hirscher-utca 1.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésesebb 

felvágotatt és tormás virsliit.

Naponta posta és vasúti szétküldések.

Csatornázási munkálatok
vízvezeték closet és fürdőszobák berendezéseinek eikészi-

tésére ajánlják magukat mély tisztelettel

Krause Frank és társ.
Brassó, Lensor 31—33.

Esténként első rangú czigány zene.
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Polsdri eendésiü
átvétel.

Tiszteletiéi értésére adom a helyi és vidéki n. é. közönségnek, hogy 
Brassó város tulajdonát képező Sétatéri vendéglőt és Bellévue kioszk 
bérletét valainind a hírneves (Drei Eichen) Három cserefa Bock sör
kizárólagos képviseletét átvettem és azt 1910 január I -én saját kezelésem­
ben veszem.

Törekvésem Brassó és vidéke n. é. polgárságának e kellemes talál­
kozó helyét elsőrangú italaim és házias konyhám által közkedvelté tenni 
és a n. é. közönség teljes megelégedését kiérdemelni

kiváló tisztelettel

Herberth Péter
vendéglős.
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A helyi és vidéki közönség kedvencz találkozó helye.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!

■

Étterem - megnyitás.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget tisz­

telettel értesíteni, hogy a

Vigadó (Redout) éttermét
átvettem.

Ajánlom előnyösen ismert konyhámat, lakodalmak és egyéb 
összejövetelek alkalmából.

Szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

F6RKERT GUSZTÁV vendéglős.

1

HELMBOLD örökösei

TUZA R. utódai
aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­
mes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyen.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel
Helmbold örökösei

TUZA R. utódai.
Ments:he‘ H. KŐnv rv .>! (t.'iia, Brassó, Kut-u, 23 s*.
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